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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Estabelecer subsídios para a criação de filhos e incentivar a natalidade, e 

planeamento geral para enfrentar o envelhecimento da sociedade 

 

O problema da baixa taxa de natalidade já começou a afectar o 

desenvolvimento social de Macau, especialmente o sector da educação, pois 

algumas escolas já se deparam com falta de alunos, portanto, estão numa situação 

que afecta o seu desenvolvimento. O Governo da RAEM também está muito atento 

às mudanças na estrutura demográfica de Macau e, em 2018, ajustou o montante do 

subsídio de nascimento para 5000 patacas, com o objectivo de incentivar a 

procriação. No entanto, o problema da baixa taxa de natalidade ainda não foi 

resolvido de forma alguma, antes pelo contrário, está a agravar-se ainda mais. 

Segundo os dados da Direcção dos Serviços de Estatística e Censos, no primeiro 

trimestre de 2024, registaram-se 856 nascimentos, menos 105 em termos trimestrais, 

o que demonstra que o problema da baixa taxa de natalidade continua a ser grave. 

O aumento do montante do subsídio de nascimento não surtiu os efeitos 

esperados, o que merece um estudo aprofundado por parte do Governo da RAEM. 

Nos termos da lei vigente, o subsídio de nascimento pertence ao sistema de 

segurança social e só pode ser requerido quando se reúnem os requisitos para as 

contribuições para a segurança social, e se um dos pais do requerente for residente 

do Interior da China, não pode requerer o referido subsídio. Isto pode, provavelmente, 

reduzir os efeitos da política relativa ao subsídio de nascimento. 
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Para além disso, a sociedade exige que o Governo da RAEM adopte medidas 

proactivas para resolver o problema da baixa taxa de natalidade, incluindo o aumento 

do montante do subsídio de nascimento, e que, tomando como referência as 

experiências de outras regiões, crie um subsídio para a criação de filhos, a fim de 

aliviar a pressão económica dos residentes de Macau e incentivar a procriação. 

Embora a natalidade não possa ser controlada pelo Governo, este ainda tem espaço 

de intervenção através das suas políticas, no sentido de aumentar a taxa de 

natalidade e reduzir o seu impacto na sociedade. A dimensão populacional de Macau 

é pequena, mas a RAEM dispõe de abundantes recursos financeiros, e há condições 

para, através de meios económicos, criar um ambiente mais favorável para o 

desenvolvimento das famílias, a fim de se atingir o objectivo da política de incentivo à 

procriação. 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. No Interior da China e noutros países foram adoptadas várias medidas de 

incentivo económico para fazer face à baixa taxa de natalidade. Por exemplo, 

Singapura definiu uma política geral para apoiar ainda mais o desenvolvimento 

das crianças, foi criada uma conta para recém-nascidos, para apoio ao seu 

desenvolvimento, e é atribuído um subsídio de 5 mil dólares de Singapura para 

uma conta poupança específica, para a qual é permitido efectuar contribuições 

de igual montante. Os recém-nascidos recebem ainda um subsídio para 

cuidados de saúde no valor de 4 mil dólares de Singapura, a fim de atenuar 

ainda mais a pressão de criar filhos. O Governo vai ponderar atribuir um 

subsídio para a criação de filhos, a fim de atenuar a pressão das famílias? 
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2. Mesmo após o ajustamento da política relativa ao subsídio de nascimento, os 

seus efeitos não foram notórios. Com vista a elevar a eficácia desta política, a 

reforçar a sua aplicabilidade, e a aperfeiçoar o subsídio de nascimento, o 

Governo vai proceder às correspondentes revisão e estudo? 

3. Existem em Macau políticas e medidas relacionadas com as creches, educação 

e benefícios sociais, mas não foi tida em consideração uma avaliação global 

sobre os incentivos à procriação. O Governo vai então criar um serviço 

especializado para, através de um planeamento geral, resolver os problemas da 

baixa taxa de natalidade e do envelhecimento da população? 

 

16 de Maio de 2024 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Song Pek Kei 


